

两包蛋黄派 仁民工24小时口粮

“冻死了,冬雨伴着寒风吹得人透心凉!”昨天一大早,笔者在上班的路上听见行人抱怨道。此时,笔者想到了那些彻夜排队买票的农民工兄弟们,笔者立即调转自行车,直奔苏州火车站平四路售票处。

“我们仁老乡天没亮就从西环路体育馆附近的工地上赶过来买票了。早上5:00多,当我们到这里时,广场上买票的队伍已经排了三四百米长。”正在排队的西安咸阳籍民工刘宗安说,“春节回家的人多,票难买也是没有办法的事情,所以大家觉得铁路票价便宜。所以大家就算吃点苦、排上一夜的队也要争着来购买火车票。就拿我们仁来说吧,我们去年回西安买一张T140或K360的票只要175元左右,而去年春节苏州到西安的汽车票一张就要485元,价格悬殊!”正倚靠在铁栏杆边上休息的王小庆抢着对笔者说道。

这时,他们另外一位咸阳老乡王大庆呵呵地对笔者说:“我们到苏州做建筑工已经5年了,每年回家买火车票都要连夜排队,今年我已经有所准备了。来之前我们在商店花16块钱,买了两包‘蛋黄派’,有了它我们仁就可以坚持到7日早上7:30售票处开始售票的时候了。”王大庆一边说一边兴奋地举起了他手中



两包“蛋黄派”是他们一整天的口粮

的两包“蛋黄派”。同时,他还表示:“我们这些外来务工者挣钱不容易,吃点苦不要紧,省点钱下来回去就可以补贴一下家用了,而且还能给老婆、孩子添置一件新衣裳,想到这些我的心里就乐开了花!”

“售完了,10天以内的长途车票和站票都已经售完了!”昨天上午8:30,当笔者从平四路售票处离开时还看到,大厅内售票窗口的工作人员正对着一张张不同表情的面孔,一遍遍不停地重复着那句令旅客困惑的话。而稀稀拉拉的冬雨也伴随着刺骨的寒风,不解人意似的下了一整天。昨天下午4:20,当笔者

再次来到了平四路售票处时,广场上购买7日早晨车票的旅客,已经排起了数十米长的队伍。对于此情此景,笔者仿佛从人们坚定、乐观的眼神里,看到了他们买到回家火车票时的那份幸福和喜悦。

笔者了解到,节前春运东北三省、西安、成都等方向的车票比较紧张。1月15日至1月23日将是今年春运的出行高峰期,所以从今天起各火车票销售网点将正式进入售票高峰。据苏州站预计,今年从1月13日开始苏州站的旅客候车与乘车的压力都会有所增加。另外,业内人士也表示,公路运

能充足、铁路运能不足仍将是今年春运时必须面对的现状。因此,他要提醒广大旅客,要尽量避开铁路客流高峰,或者选择乘坐其他交通工具出行,部分有条件的旅客最好趁早回家,千万不要凑到1月下旬出行高峰时再走。据了解,今年苏州全市公路方面,计划日均投放客车3800辆、160000个座位,日均发送9500班次。为了确保春运期间公路运能充足,全市公路客运已商借、组织应急运力1435辆客车,比去年增加49辆,计划加班运力23000班次,比去年增加1148班次。 王伟文/摄

再就业培训报名 可选专业44个

昨天从苏州市职业培训指导中心获悉,新年首期就业再就业免费技能培训开始报名。首期培训将开设“创业培训、办公自动化、机械制图CAD、动漫制作、保健按摩”等44个专业。

登记失业人员可在户口所在地社区或市职业培训指导中心窗口报名,或者在2月7日上午8:30至11:15到苏州市职业培训指导中心教学楼参加专场报名。 何广平

铁路警方 铁拳打“黄牛”

“黄牛!哪里逃,赶快站住!”42岁的四川籍票贩王某在苏州火车站广场附近,将3张原价只要378元的苏州至成都的L216次火车票,以600元每张的价格倒卖给旅客张某时,被巡逻的铁路民警抓了个现行。王某因此被公安机关依法处以行政拘留10天的处罚。

春运伊始,苏州站客流激增,客票趋紧,铁路警方为了遏制“黄牛”倒卖车票有所抬头的趋势,成立了由上海铁路公安处、苏州武警支队等部门组成的百余名精干力量,深入到辖区,加强巡逻,严厉打击各种倒卖车票违法行为活动。

相关人士也表示,今年春运期间铁路公安部门将开展针对打击票贩的“蓝盾”行动,并首次开设有奖举报电话(0512—67534829)。同时,该人士还提醒广大旅客购票要到车站售票处和市内车票代售点等正规场所购票,尽量避免在“网上”和不相识的人手中购买车票,以免上当受骗。

据了解,2008年苏州站铁路公安派出所共查处倒卖车票案件103起,行政拘留196人,成功捣毁地下倒票“黑窝点”7处,缴获车票801张,票额83190元。 徐建旭 徐建中 王伟

华成房产拒绝回应“质量门”

金色湖滨业主称将维权到底

2008年12月26日,《生活苏州》报道了苏州金色湖滨楼盘爆出“质量门”,二百业主提前来到相城房交会上找苏州华成房地产公司讨说法的事件。

日前,笔者再次来到该公司,就业主们提出的问题向开发商询问解决情况。开发商代表程茜表示已经看过了12月26日的报道。当笔者进一步了解具体情况时,程茜一口予以了回绝:“我们不接受采访,我拒绝回答你们任何问题。”对于开发商这种消极态度,业主们表示誓将维权进行到底。

专家:
砂浆使用与合同不符

金色湖滨业主反映的问题里提到,按照合同约定,厨房、卫生间墙面应该使用水泥砂浆。可根据未完工的现场情况查看,厨房、卫生间的墙面上,开发商所使用的是混合砂

浆。混合砂浆和水泥砂浆到底有什么区别?

苏州宜居丁瀚房公司总经理赵军解释说,水泥砂浆和混合砂浆主要的区别在于其配比。一般来说,水泥砂浆比例为1:3(水泥:沙)。而混合砂浆使用的水泥标号和水泥石灰不一样,水泥、石灰、砂比例为1:1.7:11.5。“水泥砂浆的使用年限更长,强度也高于混合砂浆。同时,由于混合砂浆中有石灰的成分,如果在潮湿的环境中使用,不但会降低强度,还会减少使用年限。”

律师:
质量应当贯穿工程始终

在仔细阅读了金色湖滨业主们列出的房屋问题清单后,江苏水城律师事务所律师杨迎表示,这份表格列出了房屋存在的大量瑕疵,如果这些问题不符合购房合同约定的话,业主们完全有理由要求开

发商整改并承担违约责任甚至退房。

“商品房的纠纷应该首先按照合同约定,如果合同没有明确约定的,应该按照惯例公平原则来处理认定。”

杨迎同时提醒说,如果该房屋的确存在质量问题,且开发商又不配合的情况下,业主们可以联合起来集体诉讼,效果会好一些。对于开发商代表程茜提出的“由于项目未进入验收阶段,所以不存在质量问题”的观点,杨迎提出反驳:“这个绝对不当的,因为每项工程都有相应的监理人员或是机构来全程跟踪,严把质量关,质量应当是贯穿于项目的全程,而非仅是交房的那个时间点。”

对于业主们遇到的维权之困,杨迎建议说,业主们可以向质量监督部门投诉,或者直接通过法律途径诉讼解决。

葛九明 周彤

今年高考政策匆匆调整

学生老师家长个个“心慌慌”

高考调整方案终于浮出了水面,对于本届高三的学生来说,离高考只有五个月的时间了,学生们的内心能否稳住调整后的方案?对学校的教学又有怎样的影响?连日来,在学生、家庭和教师中引起不小反响。昨天,苏州市第十中学教务主任张老师表示,在高考和教学不能对接的情况下,只能“练好基本功,以不变应万变”。

张老师介绍说,高考方案的变化直接关系到教学工作的安排,新的方案出台了,学校也要做相应的调整,但是现在调整的难点是,新方案将选科的等级确定权交给了高校,这样高校在录取时就有了录取分数线和选科等级两条线,而两条线都是不确定的线,这样一来让中学在操作时遭遇了难题。把教学重点都放到语数外上

吧,总分是提上来了,但是学生不重视选修课,就可能因为选科达不到学校的要求而落选;还是按照以前那样上吧,高考总分就提不高,学生的竞争力就被削弱了,学校的本科上线率也会受影响。学校现在只能是保守操作,练好基本功,在五门功课都要学的前提下适度加强语数外的学习,“选科等级不确定,为了争取上线率,很多学校势必拼命加强语数外的学习,总分就会水涨船高,如果我们不加强,学生就会吃亏。”

张老师还说,现在在学生中,已经出现了一些不稳定情绪,尤其是成绩处于中游的学生最容易因为摇摆不定而产生焦虑。成绩好的学生每门功课基本都很好,成绩落后的同学则把目标瞄准大考,全力主攻语数外,而这些中间的同学最是尴尬,五门功课中免不了出

现“长短腿”,又不能扔了选修,花了力气去学吧又怕耽误了主课,和别人拉开分差差距。她认为这样想大可不必,毕竟之前几年的高考方案都要求考五门到七门功课,学生们也是照样考下来的,因此功夫主要还是在于自身的“修炼”,况且这次的方案也是体现了不偏科的要求,必修要学好,选修也不能丢。

“高考模式总是变,也培养了学生的投机心理”。一位高三的物理老师说,“分班时就有家长会出于投机心理让孩子报文科,认为物理很难得高分,选文科容易上线,现在高考方案又有变化,但是对这届考生来说已经太迟了,无论结果如何他们都必须硬着头皮考。”她也觉得很无奈,“每届学生都在战战兢兢中等待政策调整,实在太累了。” 吴皆与

感恩

低保户转捐三床棉花胎

“这是一个从胜浦镇过来的好心人送到我家的,我想把它转送给社区里更困难的家庭,助他们过一个温暖的冬天。”昨日上午,苏州市区解放新村12幢的低保户徐道康扛着三床崭新棉花胎气喘吁吁地走进社区,希望社区的“小巷总理”能收下他的“心意”。

年近五旬的徐道康,和15岁的女儿一起生活。老徐患有严重的先天性心脏病,晚上不能平躺着休息,只能坐在床上睡觉,如果躺下,随时都可能会有生命危险,曾经的脚踝骨手术,让老徐行动起来也不利索,基本丧失了劳动能力,女儿正在一所职业技术学校读书,全家的生活来源仅靠每月700元的低保金,自己还要吃药,生活非常拮据。就在上周,一位来自胜浦镇的刘先生得知老徐的窘况后,专门送给老徐三床棉花胎帮助他们过冬。

老徐回忆说,那天已是晚上八点了,有个陌生人来找我,个头不高,自称姓刘,说自己在胜浦镇开了一个小超市,从电视中看见他的遭遇,说自己没有什么好送的,从店里拿来三床崭新棉花胎,让他暖和过冬。“我当时不想收下,刘先

生就说,他从浙江来苏州十几年了,在苏州已经买房子,算是一个新苏州人了,当初在孩子还很小的时候,小孩的妈妈因病去世了,是周围的一个苏州好心人资助他每月200元,连续10个月,帮助他渡过了难关,现在自己有一个小超市,晚上再开三轮电动车载客,生活还过得去,他感觉老徐一家的境遇和自己的经历十分相似,自己也是懂感恩的人,希望把这份爱心传递下去。”

“我当时蛮感动,也很激动,竟然忘了说句‘谢谢’,他给我留了电话号码,就走了,后来打电话过去,却是一个公用电话。”老徐言语间充满了遗憾。

随后,解放社区居委会主任李苏明考虑了老徐家的实际境况,坚持让他拿回两床棉花胎,剩下一床棉花胎准备送给另一户困难家庭。李苏明说,老徐虽然是个低保户,却有一副热心肠,虽然患病,还是力所能及参加社区治安巡逻队、义务检查垃圾房周边卫生等活动,他很擅长用泥巴捏老虎、狮子、牛等动物,暑假时,他就社区活动室教授小朋友捏泥塑。

陈泓江 朱守春

一号困难户请求出“优抚”



金阊区“一日捐”活动现场

“请将从慰问名单中删除吧,把机会让给那些更需要帮助的人吧!”年底,石路街道信记社区的书记方敏正忙着安排慰问走访的贫困对象,社区的特困户周女士却提出了这样一个要求。

方书记对周女士的印象特别深刻,她的家只有10多平方米,一家三口人挤在一起,房间又当卧室,又当厨房。饭桌上盛的菜除了咸菜就是萝卜干。夫妻俩都是金阊环卫所的工人,早上五点多就开始了忙碌,很晚才回家,夫妻俩一个月收入加起来就1600元,还要供女儿读大学,日子过得紧巴巴的。每年街道社区走访慰问困难家庭,周女士一家总是第一个被提及的,也是社区里出了名的“老挂名”。因为周女士是壮族人,

家境贫困,属于市级民政优抚对象,年底民政系统还将送上部分现金补助。

近日,周女士主动来到社区请求放弃民政优抚,希望社区把这个走访慰问的名额给她更困难的人。

“谢谢政府和社区帮我渡过难关,孩子刚上大学的时候,我们确实特别困难。现在,孩子读大二了,非常懂事,在学校勤工俭学,能养活自己。我每天除了清扫工作,还到三四户人家中做钟点工,收入还可以。”

周女士还提议社区多关心社区里受经济危机影响下岗失业的人员。社区表示一定满足周女士的要求,竭尽全力帮助更多的困难家庭走出困境,过一个红红火火的新年。

王玲玲 陆怡文/摄

71家企业承诺不裁残疾员工

日前,昆山市71家福利企业向社会公开承诺:在危机面前勇于承担社会责任,不让一名残疾人下岗。

2008年,昆山共有2287名残疾人在福利企业就业,平均年收入达12437元。千灯镇华新线路板有限公司负责人表示,“作为一家成长中的福利企业,虽然受到全球经济危机的影响,但我们依然要勇于承担社会责任,确保弱势群体的利益,公司不会让一名残疾人下岗。”参加当天市民政

座谈会福利企业负责人,也纷纷作出了相应的表态。

张浦彩印厂负责人表示,该厂不仅不会辞退残疾人,还会优先照顾尚未就业的残疾人上岗,让更多的残疾人通过劳动来实现自己的价值。据了解,当天没能参加座谈会的数十家福利企业负责人也已通过书面或口头的形式承诺:保护残疾人的权益,确保全市2287名残疾人员工不下岗,就是企业感恩社会反哺社会的具体行动。 陈泓江